

(接上頁) 三、遊玩

回來四周,其中燕郊歇了20天,後來還去了海口、佛山、順德和深圳。

北京不愧是帝都,古迹隨處可見。很多時候我是在去和朋友聚會的路上,順路打卡周邊景點。

曾經有一次路過南鑼鼓巷,下車準備去轉轉,一眼望去,全是烏秧烏秧的人,嚇得立馬轉身了。

所以,我沒有去任何大熱門景點。回頭一看,我竟然做到了在北京沒花一分門票錢,卻玩了不少地方。很多朋友看了我的朋友圈,都說我找的地方不錯,跟着去玩了。



北大:
和曾經住過一個宿舍的兩個好友回北大參加125周年校慶,打卡了幾乎所有承載了青春記憶的地方:社會學系、老圖書館、俄文樓、辦公樓、未名湖、31樓、昔日三角地、大講堂.....
進入北大需要校友卡,每個校友也可以帶三個親友人校,但是需要提前預約。



清華:
我至少有30多年沒來這里了。水木清華、荷塘夜色還有點影子,其他地方都認不出了。還在高大上的新清華學堂,看了一場舞蹈詩劇“楊家嶺的春天”。



798
798幾乎每次回國都會過來看看。三年半沒來,這里變化很大。首先我被圖一智能泊車樓震驚了一把。

然後街上的無人糕點機和無人冰淇淋機又讓我大開眼界。

在798還見到我們北大84級的大才子,著名詞曲作家洛兵,他的畫作正在798先聲畫廊展出。

798里有一些展覽的水平相當高,值得慢慢觀賞,尤其推薦克里斯自然藝術館。

中央美院從798出來,又趕去中央美術學院,觀看研究生畢業作品展。不愧是中國美術的最高學府,展品很多,油畫、設計、服裝、國畫.....,多種元素下,是蓬勃的激情和才華。

天子大酒店
得知“天子大酒店”離燕遠不遠,於是帶着老媽去打卡。據說這個建築曾經入選吉尼斯世界紀錄,是世界上最“最大象形建築”。但是,它也是很多人眼中最新奇、最醜的建築。



現場看到,酒店已經比較破敗,也不像有人居住的樣子。酒店四周就是居民樓。挺好的小區,冒出這麼個建築,頗有些不倫不類。

慈壽寺(玲瓏公園)慈壽寺是明神宗聖母慈聖皇太后于萬曆四年(1576年)所建,原建築群耗資巨大,但是卻在清光緒年間的大火中焚燒殆盡,只留下兩個石獅子和一座玲瓏塔。

以這個塔為中心建起的玲瓏公園,小巧而寧靜,彷彿世外桃源。

塔身上布滿各式雕刻和人像,見證着450年的漫長時間。

京門鐵路主題公園玲瓏公園的斜對面,是京門鐵路主題公園。這里是老京張鐵路的支線,由詹天佑在1906年修造的,1971年,西直門至五路居段鐵軌拆除。

這個小公園保留了1956年第一批國產機車和綠皮火車車廂和信號燈等,還有民國時期的景牆。

車水馬龍,熙熙攘攘的繁華世界里,還留有這些歷史的片段,難能可貴。



中國農業展覽館。
我估計這是一個被所有人忽略的地方。我自己也頗為意外,竟然在這里把手機拍沒電了。農展館的地理位置可以說是太優越了:東三環內,靠近使館區和三里屯,這里可以說是寸土寸金吧。

農展館是免費,需要事先在網上預約,然後刷身份證直接進入。

農展館里面有十幾個場館,4萬平米麵積,樹木鬱鬱蔥蔥,鮮花怒放,三個人工湖組成了一個巨大的“後湖”。不少人看了我的朋友圈都說:我在北京幾十年,都不知道農展館還有這麼大的湖。

傳統的中國園林設計,配上各種各樣的與農業有關的雕塑。

我看了幾個場館,有“中國農業文明”館,彩陶館,科普館,還知道24節氣已經被農展館成功申報為“非物質文化遺產”。

園子里還有幾棵巨大的銀杏樹,秋天一定很漂亮。



三里屯太古里這里也是好幾年沒來了,變化也挺大的。
還看了一下現代感極強的小鵬汽車。



延慶
應一位師姐邀請,去延慶玩。先到了岔道古城。這個城修築于1473年,如今城里主要以民宿為主。

那天不是周末,這里的人很少。然後來到石峽村,非常整潔、寧靜的小村莊。爬了山,吃了野菜,在村子里轉了很久。這里有網紅餐廳“媽水人家”,他們的“賀氏醬豬臉”據說是非物質文化遺產。村子里還有“石光長城”精品民宿。

這里的溫度比北京低了不少,空氣也更清新。在這個回歸自然的世外桃源里,時光仿佛也停下了腳步。

玉東郊野公園和北塢公園這兩個公園緊挨着,兩個公園都不要門票,隨便進。一條小河就是分界線,也是網紅打卡的地方。

里面是一片又一片的油菜花,開的正好。我們去的早,沒什麼人。後來就是一撥又一撥的大媽。



法源寺
法源寺位于牛街。走到法源寺門口,發現北京雜技團和中國佛學院相連,旁邊是象棋公園,里面東一堆西一堆,全是廝殺的棋友。

法源寺原名憫忠寺,已經有近1400年歷史,曾有“一座法源寺,半部中國史”之說。

這里不要門票,進門可以領三支免費香。法源寺的丁香非常有名,每年四月的“丁香詩會”,已經延續幾百年,吸引了無數文人墨客。大文豪泰戈爾就曾經在徐志摩、梁思成、林徽因的陪同下來這里賞花夜談。

法源寺環境幽靜,里面有無數石刻、墨寶、古籍,是保留最完整的千年古刹之一,值得來看看。



衚衕、會館街出了法源寺,就開始衚衕游。這是真正的北京老衚衕,每個門洞里,都居住着十來戶人家,房屋窄小,沒有廁所(我們特意問了)。這里也是很多會館的遺址。湖南會館已經變成幼兒園。譚嗣同故居除了門口一塊牌子,里面就是大雜院。



這片衚衕正在進行騰退,以後老衚衕將不復存在,會成為文化保護區。

芳草地的僑福購物中心這里好像一個巨大的博物館,隨處可見各種雕塑和藝術品,以及各種藝術展覽。這里的廁所據說是天花板級別。10樓還有僑福美術館。

日壇公園僑福大廈旁邊不遠就是日壇公園。日壇公園免費,里面樹木參天,鮮花盛開。

這里還有1100多年的九龍柏,以及以前皇帝在春分時刻祭天的圓壇。圓壇的參觀時間是到下午四點,我們來到時已經關門了,只能在外面拍到代表皇家園林的綠瓦紅牆,與“中國尊”三件套同框。

北京台灣街在八寶山地鐵站附近。那幾個字是連戰題寫的。台灣街主要是一些餐廳、咖啡廳、影院等。我和師姐去了鄧麗君音樂餐廳,里面有許多鄧麗君的照片,以及7、80年代的老物件。我們點了珍珠奶茶、滷肉飯、三杯雞等,一邊吃,一邊還

有歌手演唱鄧麗君的歌曲。

離開北京後,我還去了海口、佛山、順德、深圳等地。每個地方都有很多值得去的地方,這里就不一一贅述。



四、美食、物價和其它
國內好吃的東西太多了。歇了四周,我胖了好幾斤。就連北大、清華、深圳大學城的食堂,我都吃了。別說,現在大學生的生活條件,比我們當年好多了,飯菜品種豐富,價格也便宜,就餐環境也特別好,真是太幸福了。



我吃了四季民福的烤鴨,元古雲境的“創意菜”,駐京辦的地道漳州菜,順德的大小美食,海南名吃,粵式早茶.....,幾乎每天都在吃的路上,我的中國胃,獲得極大的滿足。

唯一的遺憾是下載了“餓了么”app,卻沒機會體驗一下外賣。



回國感受:
1、處處都是變化,新路、新橋、新樓、新裝修、新景點.....,基建大國,名符其實。

2、街邊不斷看見跳舞的人群。有跳交誼舞的,有跳廣場舞的。公園里很多鍛煉的人,下棋的老大爺不少。

3、物價:
跟美國相比,國內的服裝非常漂亮,樣式又多,幾乎讓人挑花眼。價格也千差萬別。

在當代商城,我問了一件短袖衣服的價格,2880元,最多只能打九折。那里的衣服價格都高的離譜。

在燕郊的星羅購物中心,服裝價格在2,300元。我買了幾件。

我媽媽看見我買的衣服花了200元人民幣,大呼不值,自己在拼多多上給我買了一件上衣,17.8元。

所以,服裝的價格差別很大。越來越多的人都在網上買衣服。

美髮、美甲的價格不到美國的一半。

蔬菜不貴,但是水果貴的離譜。我買了四個小黃金桃,花了28元。每個一美元多。曾買過一小瓶藍莓醬,12.80元。咖啡基本都是40元一杯,真貴!

公共交通便宜,許多公園也免費。我回來快一個月,花在交通費上的錢很少,去了那么多公園,更是一份錢門票都沒花。

總之,作為一個遊客,而且是有身份證的遊客,我享受了生活中的各種便利,感嘆着美食美景帶來的愉悅,又被親情友情包圍,回國觀感非常不錯。



當然,沒有人生活在世外桃源中,每個人都有一地雞毛。回國四周,我也看到、聽到了不少人們生活中的煩惱和憂慮。

這一切,都由即將回國的各位去自己體驗吧。

祝你的回鄉之旅,一切順利!